



3月28日,来自芦淞区何家坳枫溪学校、二中青龙湾小学的株洲日报社校园记者们,在区园林绿化中心技术人员以及老师们带领下,沿着学校道路、天枫路、千亿大道等地,补种金叶女贞、红榉木、红叶石楠等低矮灌木,在完善绿化的同时美化道路环境。

株洲晚报融媒体记者 伍婧雯 摄

## “安全教育日”活动很多:同学们走进交警队、警官送教进校园…… 这群同学,鼓起腮帮用力吹“测试仪”

本报讯(通讯员 张赛 何穹)中小学生在每日数次往返于家庭、学校之间,由于判断能力等原因极易诱发交通事故。3月29日是第26个“全国中小学生安全教育日”,全市中小学校相继开展了内容丰富、形态多样的安全教育活动。



▲株董路小学校园记者走进芦淞区交警大队 张赛 摄

### 停止、直行、减速、靠边停车,这些交通指挥手势学会了

3月29日,株董路小学校园记者走进芦淞区交警大队。

株董路小学相关负责人介绍:“这次活动是为了让孩子们对城市交通管理有一个系统、直观的认识,进一步解交安知识,提高文明出行意识。”在芦淞区交警大队大厅,交警采取互动的形式,向校园记者们讲解了日常交通安全出行知识,同时教孩子们交通指挥手势。

现场,同学们学会了停止、直行、减速、靠边停车等交通指挥手

势,有模有样的表演让旁人竖起大拇指。最让同学们兴奋的是,他们亲自体验了试吹“警用酒精测试仪”:一个个吹得脸红脖子粗的,最终结果显示为“0”。

在芦淞区交警大队,校园记者们还观看了近年来的交通事故视频,交警还细心地为校园记者们讲解了事故发生的原因以及如何避免交通事故。“你们不仅自己要去做文明交通的践行者,而且要将这些安全常识告诉自己的家人、朋友。”交警叮嘱道。

### 现场互动有问有答,交通标志标线终于记牢了

“请茶陵县交警大队一中队的周警官为我们作精彩的交通安全知识讲座……”话音未落,同学们掌声四起,已经迫不及待了。3月29日,茶陵县城东学校百余名校园记者现场聆听了“理论+实例”生动讲座。

活动开始,交警叔叔们一身警服,帅气亮相,全场欢呼喝彩。

讲座中,周警官用简洁明了、生动形象的语言,让同学们易于接受

和学习;以PPT图片演示,讲解了步行、乘车、骑车的安全注意事项,集中宣传红绿灯、人行横道、机动车道等交通法规常识;用自己亲身经历的实例、典型案例,讲解了不遵守交通规则,盲目过马路等违法行为带来的惨痛教训。

此次活动,通过课上互动问答,校园记者们认识了交通标志标线以及常用的指挥手势,学生们收获颇丰。

### 系列教育活动,让师生的自我防护能力增强了

3月29日,茶陵县城西小学开展“安全教育在行动”主题教育系列活动,提高师生对安全重要性的认识,增强了师生的自我防护能力。

当日,少先队员代表讲述了安全方面的小知识,学校相关负责人宣讲“安全教育日”教育内容,各班相继开展“安全教育在行动”主题班会,班上班主任向学生讲解了交通

安全、人身安全、水电安全等安全教育知识,增强了学生的安全防范意识。该校校园记者还就校园“安全教育”采访了学校负责人。

通过“安全教育在行动”主题教育系列活动的开展,该校增强了师生的安全防范意识,为打造平安、健康、文明、和谐的校园奠定了基础。

### 欢乐时光

#### 棒,一年级校园记者在采访

本报讯(株洲晚报融媒体记者 魏朋)腹有诗书气自华。3月28日,长郡云龙实验学校部分校园记者家庭参加云龙示范区妇联主办的“稻花香读书会”活动。

在云水方舟活动现场,校园记者家庭通过亲子游戏、亲子共读诗词环节,营造浓厚的读书氛围。作为校园记者,现场学习校园记者采访礼仪是必不可少的。在株洲日报社校园记者辅导老师的指导下,每一位校园记者都勇敢地站在大众面前,模拟了采访开场白。读书会期间,校园记者们在家长的



▲一年级小学生,已经像模像样采访了 魏朋 摄

陪同下,玩中学、学中乐,促进了他们的全面健康地成长。

#### 看,孩子们的“童”一个春天

本报讯(通讯员 周米兰)3月25日,醴陵市东岸小学举办“童”一个春天——学习雷锋见行动爱绿护绿我先行”主题活动,该活动吸引热心的家长积极参与,在春天为城市新添一抹绿色。

活动旨在弘扬雷锋精神,倡导和树立绿色文明、生态环保意识。当日,同学们来到景色宜人

的湖畔,在美景里对班旗进行创作,把自己脑海里的天马行空绘入到飘逸的彩旗上。在市政公园,同学们拾起公园里散落的垃圾后,还亲手种下了一株株绿植,种下了春天的喜悦,也种下了对大自然的热爱。

“在活动中我学会了爱绿护绿,要保护生态环境的意识。”学生们纷纷表示。

#### 面对毕业,有些同学感觉“紧张” 管理压力,这一课学生都说很有用

本报讯(通讯员 唐爱元)通过有趣的热身活动吸引着同学们的注意力,让同学们通过现场试验感受到自我放松、积极暗示的力量……3月26日,何家坳小学面向即将毕业的六年级学生开展了一场“考前解压”专项培训活动。

活动主讲老师是株洲市心理健康教育首批专家、市妇幼保健院心理咨询师卢文军和杨小琳医生。培训现场,在轻松活泼的氛围中,学生正确地认识到压力的两面性,体验了呼吸放松法和肌肉放松法,也了解到可以通

过自我帮助和寻求帮助两种途径来管理压力。活动结束后,同学们意犹未尽,手捧气球轻松地离开了会场。

专家提醒,孩子在成长的道路上,尤其是临近毕业,难免遇到压力,家长应该及时关注并加以引导。“作为一所绿色健康学校,何家坳小学一直重视学生心理健康教育。学校设立主管部门,再通过外聘专家讲座、开设心理健康课、心理咨询室常态化咨询等方式帮助学生掌握舒缓压力的方式,为孩子们快乐解压、无忧无虑成长保驾护航。”学校负责人说。



▲校园记者讲述革命故事

## “红领巾”寻访红色故事



▲列宁学校校园结对仪式现场



▲“红领巾”探寻红色故事,持续进行



▲清明将至,向烈士献花,也献上无比敬意

▶庄严敬礼

“红领巾”寻访红色故事,学党史牢记初心”。

2021年是中国共产党成立100周年,为了让少先队员追寻红色足迹、缅怀革命先烈、传承红色精神,3月30日至31日,株董路小学、解放学校、列宁学校开展株洲、茶陵“红领巾”红色课堂结对共育活动。

茶陵是一片具有光荣革命传统的红色热土,在这里诞生了中国第一个县级红色政权——茶陵县工农兵政府,并留下了无数革命先辈的足迹和许多革命遗址。访红色故事,学党史,两天内,同学们参观茶陵烈士陵园,祭奠先烈、献花;走进中国第一个苏维埃县级红色政权并在此宣誓;参观全国重点文物保护单位南宋古城墙,牛年一起寻找“茶陵牛”……红色教育寓于丰富体验活动之中,让学生入脑入心。

“红色世界列宁学校多么快乐……”列宁学校校歌在校园上空回响。列宁学校是国家级文物保护单位和茶陵县革命传统教育基地,株董路小学师生们来到列宁学校,参观学校旧址,感受红军时期办学的艰辛与不易;与列宁学校的同学共进午餐,体验茶陵山区小伙伴的成长环境;两校师生互赠自己制作的手工,互留联系方式,相约共同努力、共同成长。友谊,从此开始并将延续。

在列宁学校结对现场,由株洲日报社、株洲市教科院联合出品的《未来作家》特刊也送到该校师生手中,绿色的封面,象征着无限希望与可能。追寻红色足迹,传承红色精神,“红领巾”寻访红色故事,仍然在继续……

本活动由株洲日报社校园记者俱乐部、茶陵县秩堂镇、茶陵县洙水文化旅游集团有限公司联合策划执行。

(株洲晚报融媒体记者 成建梅 通讯员 石晶鑫 吴青/文 颜家萍/供图)



▲孩子们互赠礼品,友谊从此开始

### 相关链接

#### “中小学生学习党史”活动持续开展

本报讯(株洲晚报融媒体记者 曾光)4月2日,记者从株洲日报社校园记者俱乐部获悉,“党的光辉照我心——中小学生学习党史活动”正如火如荼。

活动将走进红色景点,参观革命旧址、缅怀革命先烈,聆听革命故事,学党史、讲党史,追寻先辈足迹,感受奋斗历程,引导学生懂得今天的幸福生活从哪里来,明白努力学习、健康成长是为了什么。

活动线路包括:流芳园(半天)、醴陵(一天)、茶陵(两天一晚)、炎陵(三天两晚)。据悉,株洲日报社校园记者俱乐部已开展采风、研学等活动近百场,活动遍布株洲十县市。研学咨询电话:13707330585(曾老师)

▼红色教育,浸润孩子心灵

